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Przydatne wzory

Vg = Vi + Vo (1)
aB :au+aw+6cor (2)
a=d,+a
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(1 Zadanie \

bo6dz porusza si¢ prostopadle do rzeki o szerokosci s = 15m ze staly predkoscig v, = 57
Zakladajac, ze predkos¢ nurtu wynosi v, = 107, oblicz jaka odleglo$¢ x przebedzie 16dz do
momentu dotarcia na drugi brzeg. Pod jakim katem porusza sie 16dz wzgledem prostej prosto-
padlej do linii brzegu.

Dane:
s=12m
“;L Uy =57
Vy = 10%
|| Szukamy:
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(2 Zadanie \

Jednolity krazek o promieniu R porusza sie ruchem obrotowym ze stala predkoscia katowa w.
Wzdluz $rednicy krazka porusza sie punkt zgodnie z réwnaniem s(t) = Rsin(wt). Wyznacz
catkowitg predko$¢ oraz przyspieszenie punktu.

Dane:

s(t) = Rsin(wt)

= J
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(3 Zadanie \

Réwnia pochyla o kacie nachylenia 45° porusza sie ze stalym przyspieszeniem a,. Po réwni
zsuwa sie bloczek ze stalym przyspieszeniem a,,. Oblicz przyspieszenie bezwzgledne a, pred-
kosé¢ bezwzgledna v oraz tor cigzaru y(z) w ukladzie bezwzglednym. Szukane: vb(t),ab(t),y(x).

Dane:

=10
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aw aw = V2%

Szukamy:
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Trojkatna plyta obraca sie ze stalym przyspieszeniem katowym e. Po krawedzi plyty porusza
si¢ punkt zgodnie z réwnaniem: s(t) = 4t — 2t +5. Wyznacz catkowita predkosé i przyspieszenie
punktu po drugiej sekundzie ruchu.

Dane:
€= 2’%‘1
_I"l_ s(t) = 4t2 — 2t + 5[m)
a = 30[°]
Szukamy:
v(2) =7
a(2) =7

s(t)

dr inz. Sebastian Pakula — AGH WIMIR Strona 3 \ 5



MECHANIKA - KINEMATYKA

Kinematyka w ruchu ztozonym

(5 Zadanie

bezwzgledne punktu B (haka).

DzZwig obraca kolumne ze stata predkoscia w = S%d. Wozek porusza sig z predkoscia v, = 377,
Lina natomiast rozwijana jest ruchem jednostajnie przyspieszonym w taki sposéb, ze w czasie
gdy hak przebyt droge [(t*) = 2m, mial predkos¢ v, (t*) = 2=*. Oblicz predko$é i przyspieszenie

Dane:

— ad
w=yrad
Vy = 3%
I(t*) =2m

vy () = 272

Szukamy:
vp(t) =7
ap(t) =?
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Prostopadlo$cian o wymiarach a x b x h obraca sie w okl pionowej osi przechodzacej przez
jedna z jego krawedzi ze stala predkoscia w. Wzdtuz przekatnej BC porusza sie punkt M we-
dlug réwnania s(t) = |B_M| Wyznacz réwnanie predkoséci bezwzglednej oraz przyspieszenia
bezwzglednego oraz oblicz ich wartoéci w chwili gdy punkt M dotrze do punktu C.

Dane:

w= 2%d

s(t) = t2 + 2t[m)]
a = 3[m]

b= 2[m]

h = 6[m]
Szukamy:

v(t) =7

a(t) =7

vo =7

ac =7
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( 7 Zadanie \

Pétokragla ptyta o promieniu r porusza sie ruchem obrotowym wzdhuz osi pionowej ze statym
przyspieszeniem €. Po krawedzi tej plyty, startujac z punktu O, porusza sie punkt M ze stalg
predkoscia v,,. Wyznacz réwnania predkosci bezwzglednej oraz przyspieszenia bezwzglednego
dla dowolnej chwili t.

Dane:
€= 4’;"—2(1
I =02
OMm-_ r = 3[m]
Vw b = 2[m)]
h = 6[m]
Szukamy:
v(t) =7

r a(t) =7
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